

Германия поддерживает политику добрососедства, проводимую Узбекистаном в регионе Центральной Азии



12 марта прошли германо-узбекские онлайн переговоры на высшем уровне. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и канцлер Германии Ангела Меркель обсудили вопросы дальнейшего развития двусторонних отношений в политической, экономической и культурно-гуманитарной сферах в постпандемический период, а также процессы укрепления регионального сотрудничества в Центральной Азии.

По мнению эксперта Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Шахнозы Кодировой, состоявшийся саммит имеет особое значение и является знаковым событием в динамично развивающихся отношениях Узбекистана и Германии.

Отрадно отметить, что сегодня именно налаженный политический диалог на высшем уровне между Узбекистаном и ФРГ служит драйвером активизации взаимодействия двух стран во всех сферах сотрудничества.

В повестку дня нынешнего саммита лидеров Узбекистана и Германии вошли вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между странами в условиях усиления кризисных явлений в мире, вызванных непрстой эпидемиологической ситуацией.

Как известно, наряду с другими европейскими странами Германия ощутила на себе сильный удар распространения нового коронавируса. Кризис COVID-19, повлекший сокращение общемирового спроса на немецкие товары и услуги, привел к спаду экономики ФРГ, впервые за последние 10 лет.

Несмотря на это, Германия реализовала высокоэффективную стратегию борьбы с распространением коронавируса и устранения социально-экономических последствий связанного с ним кризиса. В результате, немецкая экономика прошла кризис 2020 года существенно лучше, чем большинство других европейских стран. Более того, ФРГ стала одной из основных стран, возглавивших выработку и принятие антикризисных мер в рамках Евросоюза.

В ходе переговоров были высоко оценены решительные действия Узбекистана по обеспечению эпидемиологической безопасности и оказанию поддержки населения во время пандемии.

Следует отметить, что германская сторона активно участвует в продвижении международных инициатив по преодолению последствий пандемии, оказывая большую практическую помощь странам мира, в том числе и Узбекистану.

Так, в 2020 году Берлин выделил 182 миллионов евро на поддержку и развитие системы здравоохранения Узбекистана. Основная часть грантов была направлена на закупку необходимых медицинских изделий и оборудования по борьбе с COVID-19. Более того, установлено тесное взаимодействие с Институтом Роберта Коха – авторитетным европейским научно-исследовательским центром в сфере изучения инфекционных заболеваний.

В ходе нынешнего диалога было также отмечено, что при содействии Германии по линии Инициативы COVAX до конца текущего месяца в Узбекистан поступит первая крупная партия вакцин от коронавируса.

Касаясь вопросов укрепления региональной безопасности в Центральной Азии, следует отметить, что Берлин признаёт особую роль Узбекистана в регионе как фактор стабильности и безопасности.

В Германии приветствовали ответственный подход и своевременные инициативы Узбекистана по реагированию на пандемию в разрезе центральноазиатского региона. Так, не осталась незамеченной оказанная узбекской стороной гуманитарная помощь Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану и Афганистану во время пандемии. Данные шаги Ташкента способствовали сплочению и консолидации усилий стран Центральной Азии в наиболее сложные периоды распространения пандемии.

Как результат, созданная усилиями внешней политики Президента Шавката Мирзиёева атмосфера дружбы и добрососедства в регионе помогла в условиях пандемии еще больше укрепить связи с соседними странами. Поддерживая конструктивную и благотворную политику Ташкента в регионе Германия намерена еще больше усилить сотрудничество с Узбекистаном во всех сферах в процессе социально-экономического восстановления региона после пандемии.

В рамках двустороннего обмена немецкая сторона затронула также вопросы по наращиванию взаимодействия в вопросах стабилизации ситуации в Афганистане. Берлин твердо поддерживает инициативы Узбекистана по успешной интеграции Афганистана в систему торгово-экономических и инфраструктурных связей с государствами Центральной Азии.

Стоит отметить, при финансовой поддержке стран ЕС, в том числе ФРГ, уже реализуются несколько проектов в данном направлении. В частности, в 2019 году Узбекистан запустил совместно с ЕС программу по обучению афганских женщин в области сельского хозяйства, прикладных наук и горной промышленности в Образовательном центре в г.Термез.

С целью расширения этого проекта при немецкой финансовой поддержке прорабатывается вопрос организации обучения и повышения квалификации узбекского и афганского медицинского персонала в этом учреждении.

Совпадение интересов по широкому кругу вопросов обуславливает стремление Узбекистана и других стран Центральной Азии к расширению сотрудничества с ФРГ в сферах экономики, новых технологий, науки и инноваций, образования, туризма, экологии и возобновляемой энергетики.

В целом, встреча лидеров Узбекистана и Германии прошла в традиционно открытой, конструктивной, деловой и дружественной атмосфере. Результаты прошедшего узбекско-германского онлайн-саммита показывают, что сотрудничество с Узбекистаном и странами Центральной Азии остается в повестке дня ведущего государства Евросоюза и вызывает высокий интерес в дальнейшем развитии. Эта заинтересованность, не в последнюю очередь, обусловлена динамикой сближения стран региона, которые вместе становятся более привлекательными для взаимодействия с внешними партнерами.

